

公僕3職系 人工超私企

倡不減基準薪酬 薪常會：向社會作良好示範

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公務員薪俸及服務條件常務委員會，完成每3年一次的公務員入職薪酬調查，並於昨日向特首提交2012年公務員入職薪酬調查報告書，建議明年全體新入職公務員的現行基準薪酬及入職薪酬不變。報告發現，政府內的3個職系，包括學位及相連職系(資歷組別九)、第一標準薪級職系(資歷組別十)及資歷組別七的現行基準薪酬，較市場分別高出8.8%、5.7%及2.5%。薪常會主席王英偉昨日表示，薪常會在考慮多個因素後，仍建議有關資歷組別公務員基準薪酬不作減薪。

薪常會今年的任職薪酬調查，從135間私營機構收集了10,370個有效數據，涵蓋了去年4月2日至今年4月1日期間招聘了僱員的私營機構入職薪酬資料，目的是確定公務員非首長級文職職系現行入職薪酬，與資歷要求相若的私營機構職位入職薪酬是否大致相若。

薪酬必須吸引畢業生

主席王英偉昨日表示，是次調查方法與2009年的做法一致，強調今年參與機構與蒐集數據點數目有顯著增加，並由2009年的7,938個數據點增至10,370個。

就個別資歷組別薪酬較私人市場高，他解釋指，資歷組別9學位及相連職系(總薪級表第十四點，22,405元)，其中大學生屬公務員隊伍的骨幹，故薪酬必須對畢業生有吸引力，同時不能「機械式」降低入職薪酬，也要考慮新高中學制或對將來職場造成影響。

薪常會則強調，政府作為全港最大僱主，應向社會作良好示範，傳達正面訊息，故其他資歷組別的公務員職位，薪常會亦建議基準薪酬不作調整，並指制訂建議時，會全面考慮各種因素，包括以較長

遠角度保持公務員與私營機構薪酬「大致相若」、公務員薪酬的吸引力與穩定性，及公務員隊伍與私營機構的差異。

王英偉又指，薪常會留意到最低工資，對資歷組別十的基層勞工短缺情況，未來會繼續留意市場上的變化。

公務員事務局：作6周諮詢

公務員事務局發言人昨日在回應報告時表示，就報告書作出決定前，會先就薪常會的調查及建議，向部門管理及職方作為期6星期的諮詢，並會諮詢立法會公務員及資助機構員工事務委員會，待收到有關意見後，會將建議提交行政官會同行政會議作決定。

比私人市場為高的3個公務員資歷組別

資歷組別	現行基準	市場薪酬的上四分位值
需要香港高級程度會考兩科及格和香港中學會考三科良的職系	總薪級表第8點 (15,805元)	15,403元 (相差2.5%)
學位及相連職系	總薪級表第14點 (22,405元)	20,432元 (相差8.8%)
第一標準薪級職系	第一標準薪級第0點 (10,155元)	9,575元 (相差5.7%)

資料來源：薪常會2012年公務員入職薪酬調查
製表：香港文匯報記者 鄭治祖

國泰工潮 三方會談今續

香港文匯報訊(記者 文森)國泰勞資雙方和勞工處昨舉行三方會談，討論薪酬調整等問題，工會代表說未有結果，今天談判繼續。至於會否在聖誕期間發起工業行動，工會稱目前言之尚早。勞工處表示，高興勞資雙方在會談中展示誠意，期望會有進展。

國泰機艙服務員工會及國泰資方昨日在勞工處斡旋下重開談判，早上舉行三方會談，討論有關工會提出改善工作待遇的問題。討論8小時，雙方均表示會議氣氛良好，積極交換意見，希望可以達成共識。國泰空中服務員工會主席黎玉嫻表示，是

次會議並沒有討論加薪幅度，重點商討了跨站飛行、改善航班編排及取消「攞命更」的問題，她表示，在會議上雙方積極交換了意見，至於跨站飛行等問題，暫時未知資方立場。

工會又指，資方稱要翻查數據，預計今日才有實質進展，希望可以解決通宵更和跨站飛行等問題。工會早前稱，若談判到今日仍無實質進展，會發動分階段的工業行動。勞工處表示，處方一直在勞資雙方之間斡旋，希望可以透過對話，化解分歧，而勞工處會按實際情況，促成雙方坦誠溝通，解決問題。

新巴城巴擴App查詢服務

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)聖誕及新年臨近，不少市民趁假期出外旅遊。為令市民能更準確把握出行時間，新巴城巴App手機應用程式由今天起，將實時抵站時間查詢服務擴展至城巴所有機場快線。無論是計劃外遊的市民或到訪旅客，均可透過新巴城巴

App查詢45分鐘內所有城巴機場快線，包括A10、A11、A12、A21、A22及A29號線(即A線巴士)的實時抵站時間。新巴城巴高級營運支援經理吳義君表示，加強版的新巴城巴App手機應用程式，會同時上載新巴城巴路線的最新乘客通告，以便乘客知道個別路線或車站的特別交通安排，強化乘客資訊功能。

失業率續3.4% 青年就業改善



香港文匯報訊(記者 文森)本港就業情況持續理想。統計處昨日公布，今年9月至11月失業率與上一個季度相同，同為3.4%，就業不足率就由1.5%跌至1.4%，而最新失業人數減少約3,900人，達12.7萬人。在各年齡組別中，15歲至19歲的青少年失業率亦輕微下跌至14.9%。勞工及福利局局長張建宗(見圖)展望聖誕、新年商業活動暢旺，推動勞工需求，會進一步穩定失業情況。

就業不足率跌至1.4%

根據統計處最新數據顯示，今年9月至11月的失業率為3.4%，與8月至10月同，最新失業人數為12.7萬人；同期的就業不足人數則減少約3,200人，至54,200人，總就業人數則增至366.6萬人。失業率升幅較顯著的行業，包括金融業(2.3%)、保險業(5%)及進出口貿易業(3.8%)。而下跌則主要見於批發業及零售業(1.2%)；就業不足率方面，下跌主要見於清潔及同類活動業(2.0%)和貨倉及運輸輔助活動業(0.9%)。

青少年失業率跌至14.9%

年輕人就業市場進一步樂觀，張建宗指出，15至24歲人士以及具專上副學位學歷人士的失業率俱錄得下跌。由於勞工市場吸納畢業生及離校人士的步伐良好，20-24歲青少年的失業率明顯下跌1.9個百分點至8.4%，15-19歲青少年失業率亦輕微下跌

至14.9%。

張建宗料進一步穩定

張建宗表示，雖然經濟低速增長，但臨近聖誕節及新年商業活動通常會較為暢旺，推動勞工需求，暫時穩定失業情況。儘管如此，外圍環境的不明朗因素，例如歐元區債務危機和美國財政懸崖仍不斷演化，將繼續影響香港的經濟前景。當局會繼續保持警覺，密切留意發展。

今年勞工處已舉行17個大型招聘會，共有444間機構即場進行招聘，共提供超過37,000個職位空缺，另有10間培訓機構參加了其中兩個招聘會，接受就業培訓申請。該處將於明年1月11日在北區舉行一個大型招聘會，50多間機構會合共提供超過4,800個來自零售、飲食、物業管理及其他行業的空缺。此外，5間培訓機構亦將於會場介紹就業培訓課程，並即時接受申請。

大磡村地變電影園 蘇錦樑讚嫻姐創意

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港電影業人才輩出，更有「東方荷里活」之稱，惟土地不足卻限制了業界的發展空間。工聯會立法會議員陳婉嫻昨聯同一班電影業代表，約同商務及經濟發展局局長蘇錦樑實地巡視鑽石山大磡村地皮，建議於該處打造一個「創意電影工業園」，並配合啟德河發展，建設活水公園，讓大磡村發展成集電影及保育為一體的文化新地標。

上世紀曾是「夢工場」

具有數百年歷史的大磡村，上世紀中期曾是片場立林的電影「夢工場」，2000年拆卸後一直荒廢至今。政府原擬於上址興建沙中線車廠，後經地區人士強烈反對而擱置。陳婉嫻指出，香港電影業世界知名，大磡村一直見證着本港電影業起飛，亦孕育了不少電影明星，惟現時有關香港電影的展覽場地卻極少。

她建議將大磡村舊址發展成創意電影工業園，為本地電影業提供支援及展覽香港電影歷史，並重塑大磡村街道；原址保留已故影星喬宏故居、機槍堡、前皇家空軍飛機庫；及建設活水公園。香港電影工作者總會會長



陳婉嫻(左一)建議將大磡村舊址發展成創意電影工業園，蘇錦樑(左二)盛讚有關建議具創意及心思。

吳思遠指出，香港電影業現時面對的最大困難是沒有一個集中地地皮去拍攝及培訓，期望當局不要議而不決，盡快善用大磡村地皮支援業界。

蘇錦樑盛讚有關建議具創意及心思，有助當局規劃大磡村地皮。他表示，規劃署將於下月就該幅用地的規劃諮詢區議會。

聽少啲... 聽多啲...

職業性失聰 無得醫 做好護耳措施

職業性失聰補償管理局
www.odcb.org.hk
2723 1288

港聞拼盤

研「標時」專委會 明年首季籌組

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)立法會人力事務委員會昨日開會討論標準工時，勞工及福利局局長張建宗承諾，會在明年第一季內，完成籌組研究標準工時的專責委員會。他重申，標準工時問題複雜，必須謹慎處理，專責委員會將討論標準工時的目標、會否導至工作零散化、對中小企的影響，及是否需以立法推行等問題。

有立法會議員批評當局沒有為專責委員會訂立工作時間表，質疑當局一再拖延。工聯會鄧家彪則擔心，當局會以自願參與的運作方式，推行標準工時。張建宗指出，專責委員會尚未成立，如現階段已替委員會訂立時間表，是不尊重的做法。他表示，會確保專責委員會成員有代表性及影響力，代表業界發表意見。他又強調，當局對是否立法持開放立場，並會尊重委員會意見。

今年猩紅熱個案累計1,445宗

香港文匯報訊(記者 文森)本港猩紅熱的活躍度或會有上升趨勢。截至本月14日，衛生防護中心共錄得1,445宗猩紅熱呈報個案，接近去年的全年錄得的宗數，該中心呼籲市民要保持警覺。中心發言人指出，在1445宗個案中，近9成患者為

10歲以下兒童，其中一宗個案患者死亡，另有9宗因猩紅熱引致併發症的嚴重個案，其餘大部分個案只出現輕微病徵。另外，今年至今共錄得31宗院舍爆發個案，共有69人受影響。因應近日猩紅熱的活躍度處於高水平，發言人提醒市民如懷疑患上猩紅熱，應尋求醫生意見。

六旬翁染軍人症危殆

香港文匯報訊(記者 文森)衛生防護中心正調查一宗退伍軍人症。患者為一名62歲男子，現時情況危殆，他本身有長期病患，今個月曾到廣東省旅遊，到上星期五出現胸膈痛、呼吸困難、咳嗽帶痰和發燒病

徵，同日入住屯門醫院，其後呼吸衰竭，並於前日轉送深切治療部，化驗結果證實感染退伍軍人桿菌。與患者有家居接觸的人士，沒有出現病徵，有關調查仍在進行中。該中心今年接獲27宗退伍軍人症呈報個案，而去